

# 明天冷空气要来,带来大风降温

□郑州晚报 简洋

本报讯 不知道是不是心理作用,春节假期刚一结束,温柔的天气突然变得冷冷的。从今天晚上到明天,一股较强冷空气将自北向南逐渐攻陷我省各地,郑州也将在此次冷空气的突袭中遭遇大风降温天气。

今天,我市继续保持着多云晴天天气,市区白天的最高气温在6℃左右,早晚最低气温在-3℃左右。但到了明天,随着冷空气带来的4-5级偏北风,我市将整体下降4℃~6℃。市区最高气温2℃左右,最低气温将降至-5℃左右。

特别提醒:正月十五之前,大家还会有不少聚会,但切记不要酒足饭饱后借着热乎劲儿吹冷风,这样轻则感冒发烧,重则引发心脑血管疾病,有可能危及生命,所以大家一定要注意室内室外添减衣物。

昨天晚上,人民公园48组大型彩灯、6000多盏各式彩灯一齐开放,将公园装点得流光溢彩,灯展将持续到2月12日(正月二十一)。不过明天冷空气要来,出门赏灯时一定要穿得暖和些。

晚报记者 马健 图



## 返程客流高峰将持续至正月十五

### 160路公交车2月2日开通 方便高校学生返校

今天是2012年春运第24天,电话订票与互联网同时发售2月11日之前(含11日)的车票。随着春节假期结束,不少人又要踏上离乡的路途。多地迎来返程客流高峰,铁路部门预计,返程客流高峰将持续到正月十五以后。而正月十六之前,郑州火车站的客流将持续高位运行,平均每天的旅客发送量将超过10万。

记者 李雪 通讯员 姜世钊

铁路

### 3日内,郑州到北京上海等11个城市几乎无票

今天是年初九,多数公司开始上班,但昨日的铁路返程客流仍维持高位。“很多单位从周一(初八)开始正式上班,有的公司2月1日开始上班,从2月3日、4日开始是学生返程高峰,所以返程客流高峰将持续到正月十五以后。”郑州火车站工作人员介绍。

昨日上午,郑州火车站售票大厅里排队的人不多,但电子显示屏上3日内的车票信息不少都显示为:无。

郑州铁路局铁行网上显示,3日内,郑州到北京、上海、重庆、广州、深圳、成都、乌鲁木齐、杭州、东莞、哈尔滨、长沙等多个城

市的列车坐票和卧铺票几乎全部售完,只剩少量站票。

2月10日前,郑州站去往成都东的K745次、去往昆明的K337次、去往上海的L456和L170次、去往银川的1626次、去往东莞东的L622次、去往北京西站的L44次、去往西安北站的各次高铁还有余票;2月10日前,洛阳站去往天津站的K330次、去往西宁西站的K889次、去往广州东站的L334次有余票;南阳站去往广州东站的L174次、去往北京西站的K184次、去往新乡站的K7952次有余票。

公路

### 汽车中心站:随时安排加班车辆,票源不会紧张

“年前旅客出行比较集中,年后出行则相对分散,从初一到正月十五以后都有客流,所以每天发送旅客量与节前相比略少。”汽车中心站的工作人员介绍说。

“三六九,往外走”,中心站工作人员

### 客运南站:开设“春运一站式服务点”

春节过后,返程高峰持续。郑州客运南站每天返程客流超过4万人,其中大部分旅客需要中转换乘跨省长途班线。为更好地服务公众出行,南站在落客区旅客出站口开辟了“春运一站式服务点”,由服务队专门服务于需要中转换乘的外出务工人员。旅客在一站式服务点,可享受舒适的座椅,免费提供的爱心茶水,免费加热食品的“暖心微波炉”,解一时之急的“手机应急

说,这是传统的习俗,所以每年的正月初九,都会迎来客流高峰。

为应对返程客流增多情况,汽车站准备了充足的加班车辆,并根据出行情况对票源紧张的方向安排加班车辆,公路方面不会出现票源紧张的情况。

服务”。

另外,在服务店内还有出售联网车票的售票处,有服务人员为旅客中转换乘提供咨询服务,解答疑难问题,如果行李过多,服务人员利用免费小推车会将行李送至公交车上。此外,南站开通了“爱心——微力量”新浪微博,及时发布旅客遗失物品信息,如果您的物品在南站遗失,您可以通过“爱心——微力量”新浪微博寻找。

### 去火车站 这7条路最便捷

昨日,郑州火车站发布了通过周边道路进入火车站地区的7条便捷线路。

从市区东部方向的来车,可沿二七广场、解放路、福寿街一线,进入火车站。

从市区北部方向的来车,可沿铭功路、福寿街一线,进入火车站。

从市区东南方向的来车,可沿陇海路、敦睦路、大同路、南出站口一线,进入火车站。

从市区西北方向的来车,可沿建设路、解放路跨线立交桥、福寿街一线,进入火车站。

从市区西部方向的来车,可沿中原路、京广路一线,进入火车站西出站口。

从市区西南方向的来车,可沿陇海路、京广路一线,进入火车站西出站口。

此外,还有一条从东向西快速进入火车站地区的快速通道,那就是沿金水路二层立交向西至河医立交二层,沿解放路跨线立交桥向东,经福寿街直达火车站。由于该条道路会加大金水路以及河医立交二层的通行压力,建议车主们最好在铭功路、解放路堵车时,作为一种绕行方案选择。

### 我市下达2012年度第一批重点建设项目

本报讯 昨日,市政府下达2012年度郑州市第一批重点建设项目名单,共分为十一大类228个重点项目,其中涉及年产2500台客车的宇通客车郑州生产基地(一期)、郑州富士康航空港区项目、河南科技创新孵化基地建设项目、郑州公路运输枢纽客运北站新建项目、郑州至徐州客运专线、通讯大世界改造项目、二七区德化街人防工程、郑州烈士陵园改扩建工程等。总投资最高的当属新型农村社区建设试点项目及迁村并居工程,总投资10725566万元。

记者 孙娟

### 假期夫妻共处时间长小矛盾增多 离婚也犯“节后综合征”

本报讯 春节本是个团圆祥和的节日,可有些夫妻却因为假期中有点小矛盾就要闹离婚。昨日,是春节假期结束后我市各区婚姻登记处办理离婚的第一天,部分婚姻登记处的负责人告诉记者,每年长假结束离婚的人数都会增多,尤以春节为最。

“我们区是周一、周三下午办理离婚,今天是过年后第一个办理离婚的日子,来的人还不少。”中原区婚姻登记处主任司丽萍说,截至昨日下午5时,该区共15对夫妻办理了离婚手续。

司丽萍,年轻夫妻因为琐事来离婚的不在少数,春节期间琐事繁多,更能刺激双方矛盾。“这样吵吵闹闹来离婚的,能占一半吧,其实都没啥大事儿,都是过节过的。”

金水区婚姻登记处的相关负责人表示,该区也是从昨天下午开始办理节后离婚,一个下午共办理20多对,但是赶在新的年结婚的也不少,仅昨日上午就有46对新人喜结连理。

记者 裴蕾

### 市老干部活动中心将举办元宵节游艺活动

“绿城大地春意闹 正月十五闹元宵”,为让我市广大离退休老同志过一个愉快而难忘的节日,郑州市老干部活动中心将于2月6日(正月十五)上午在市老干部活动中心(原市委党校)隆重举行2012年郑州市市直机关元宵节游艺活动。

活动主要以传统活动项目猜谜语、套圈、飞镖、快乐大转盘、摸宝、夹珠子、投球入筐等为主,同时新增豫剧、京剧“大家唱”、书画作品展览等活动,共计19项老同志喜闻乐见的活动。欢迎我市广大离退休老同志参加,凡参与者均有机会获得丰厚奖品。

通讯员 王娜

## 160路公交车2月2日开通 方便高校学生返校

□记者 张华 通讯员 曹杰

本报讯 为方便郑东新区龙子湖高校园区周边居民出行,便于高校学生寒假开学返校,自2月2日起,市公交总公司将新开公交线路160路,首班7时,末班19时。票价1元,公交IC

卡均可使用。

沿途设置站位:汽车客运东站、商都路东二十里铺、商都路G107辅道、市五十四中、博学路白佛路、博学路商鼎路、博学路金水东路、龙子湖南路博学路、龙子湖西路相济路、龙子湖西路祭城路、河南职业技术学院、河南经贸职业技术学

院、河南广播电视大学、河南教育学院、河南畜牧专科学院、河南农业大学、龙子湖东路祭城路、龙子湖东路秋实街、龙子湖南路明理路、中医药大学、博学路龙子湖南路、博学路金水东路、博学路商鼎路、博学路白佛路、市五十四中、商都路G107辅道、商都路东二十里铺、汽车客运东站。